
P°ijímací zkou²ky na MFF UK, 2011

Test z matematiky (A)

V následujících úlohách ozna£te v²echny správné odpov¥di. N¥které úlohy mohou mít více
správných odpov¥dí. Pouze za úlohy, kde budou ozna£eny práv¥ v²echny správné odpov¥di, budou
p°id¥leny body. Kaºdá úloha je ohodnocena 10 body a £as na vypracování testu je 75 minut.

1. Nalezn¥te °e²ení rovnice 2x2 + 3x − 2 = 0 v oboru reálných £ísel. Pak ozna£te pravdivé
výroky.

a) V²echna °e²ení jsou kladná.
b) V²echna °e²ení jsou záporná.
c) V²echna °e²ení jsou prvky intervalu (−3, 1).
d) Rovnice má pouze racionální °e²ení.
e) Rovnice nemá °e²ení.

2. Nalezn¥te mnoºinu M v²ech °e²ení nerovnice ex
2−8x+7 ≤ 1 v oboru reálných £ísel. Pak

ozna£te pravdivé výroky.
a) M ⊆ 〈e, 8〉
b) M ∩ (−∞, 0) 6= ∅
c) 〈3, 6〉 ⊆M
d) 〈5, 9〉 ⊆M
e) M ⊆ 〈−1,∞)

3. Spo£t¥te vzdálenost d bodu [1, 0] od p°ímky procházející body [1,−1] a [−2, 2]. Pak ozna£te
pravdivé výroky.

a) d ∈
(√

3
2 , 1

)
b) d ∈ ( 12 , 2)

c) d = 1√
2

d) d =
√
2

e) d = 2

4. Výraz
√
a2 + 4ab+ 4b2 je pro kaºdá reálná £ísla a, b roven

a)
√
(a+ 2b)2,

b) a+ 2b,
c) |a|+ 2 |b|,
d) |a+ 2b|,
e)
∣∣|a|+ 2 |b|

∣∣.
5. V reálném oboru vy°e²te nerovnici x−1

2x+16 > 1. Mnoºinu °e²ení ozna£meM . Ozna£te pravdivé
výroky.

a) M ⊆ 〈−20, 20〉
b) −8 ∈M
c) M ∩ 〈−13, 1〉 6= ∅
d) 〈−16,−15〉 ⊆M
e) M ∪ 〈−9, 0〉 = 〈−19, 0〉

6. V reálném oboru vy°e²te rovnici 3 cos2 x = 3 cosx− sin2 x. Ozna£te pravdivé výroky.
a) Rovnice má v intervalu (0, 2π) práv¥ £ty°i °e²ení.
b) Rovnice má v intervalu (0, 1/2) práv¥ jedno °e²ení.
c) Rovnice má v intervalu (π, 2π) práv¥ dv¥ °e²ení.
d) Existuje °e²ení x rovnice spl¬ující cosx = 1.
e) Existuje °e²ení x rovnice spl¬ující tg x =

√
3.

1



2

7. �e²te soustavu rovnic s reálným parametrem λ.

λx+ y = 1

x+ λy = 1

Ozna£te pravdivé výroky.
a) Soustava má práv¥ jedno °e²ení (x, y) práv¥ tehdy, kdyº λ2 6= 1.
b) Soustava má práv¥ jedno °e²ení (x, y) pro libovolné λ.
c) Pro λ = 2 jsou v²echna °e²ení obsaºena ve £tverci 〈0, 1〉 × 〈0, 1〉.
d) Pro λ = 1 nemá soustava °e²ení.
e) Pro λ = −1 nemá soustava °e²ení.

8. Na£rtn¥te pr·b¥h funkce s absolutními hodnotami: f(x) =
∣∣|x+ 1| − 2

∣∣. Nech´ a je reálné
£íslo. Uvaºujte rovnici f(x) = a. Ozna£te pravdivé výroky.

a) Existuje a ∈ R takové, ºe rovnice má práv¥ t°i °e²ení.
b) Existuje a ∈ R takové, ºe rovnice má práv¥ jedno °e²ení.
c) Pro kaºdé a ∈ R se °e²ení rovnice nachází v intervalu 〈−a, a〉.
d) �e²ení rovnice existuje pro kaºdé a ∈ R.
e) Funkce f je sudá.

9. Nalezn¥te v²echny p°ímky, které jsou te£nami ke kruºnici {[x, y] ∈ R2; x2+y2 = 1} a zárove¬
ke kruºnici {[x, y] ∈ R2; (x− 4)2 + y2 = 1}. Ozna£te pravdivé výroky.

a) Práv¥ jedna p°ímka je °e²ením úlohy.
b) Úloha má více neº dv¥ °e²ení.
c) P°ímka ur£ená rovnicí y = 1√

3
(x− 2) je °e²ením úlohy.

d) P°ímka ur£ená rovnicí y = 1
2 (x− 2) je °e²ením úlohy.

e) P°ímka ur£ená rovnicí y = 1 je °e²ením úlohy.

10. Ve £tverci o délce strany 1 uvaºujte obrazec C, jehoº hranice je tvo°ena jednou stranou
£tverce a £ástmi kruºnic se st°edy ve vrcholech £tverce a polom¥ru 1 (viz obrázek). Spo£t¥te obsah
S obrazce C a ozna£te pravdivé výroky.

a) S =
√
6
4 −

π
8

b) S =
√
3
4 −

π
12

c) S =
√
8
4 −

π
6

d) S ≤ 1
2

e) S ≤ 1− π
4


